
ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
(ως προς την έγκριση και της διαδικασίας κατάρτισης του επιχειρησιακού προγράμματος Περιφέρειας Ηπείρου)

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 19/2011 Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν  3852/2010  και  αριθμ.  282//2010  ανακήρυξη   του   Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η  οποία  διορθώθηκε  με την αριθμ.  284/2010  όμοια του ιδίου Δικαστηρίου,  καθώς και  την  13/2011  
απόφαση  του  Τριμελούς   Διοικητικού  Εφετείου  Ιωαννίνων  και  τα   από   20-12-2010,  14-2-2011,  24-2-2011  και  28-2-2011  
Πρωτόκολλα ορκωμοσίας),   το  οποίο  συνεδρίασε  δημόσια  στα  Ιωάννινα  και  στην  αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  (Διοικητήριο  β΄ 
όροφος), στις δέκα εννέα (19) του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 16.00, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.  
οικ. 92464/3495/14-12-2011 Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β. 1. Κωνσταντίνος Πέτσιος, Πρόεδρος του Π.Σ.
    2. Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος Π.Σ.
    3. Στέφανος Ζούμπας,  Γραμματέας του Π.Σ.
Γ.    1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης   Άρτας
      2. Θωμάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας
     3. Ευστράτιος  Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Πρέβεζας
     4. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Ιωαννίνων
Δ.   1.  Ιωάννης Καραμπίνας, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      2. Οδυσσέας Πότσης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      3. Παντελής Κολόκας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου    
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1.  Χρήστος Κύρκος 2.Κατέρης Ιωάννης 3.  Αντώνιος Γαλάνης 4.  Διονύσιος Διβάρης  5.  Ιωάννης Παπαγιάννης του Γεωργίου  6.  
Ιωάννης Παπαγιάννης του Χρήστου  7. Νικόλαος Κάτσιος 8. Δημήτριος Δημάκος 9. Αναστάσιος Δηλαβέρης 10. Νικόλαος Κώτσιος 11.  
Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη  12. Παπατσίμπας Γεώργιος 13.Μιχαήλ Πλιάκος 14. Νικόλαος Καττής 15.Ιωάννης Γιαννακάκης 16.  
Κωνσταντίνος  Ντέτσικας  17.  Σταύρος  Παργανάς   18.  Βασίλειος  Παπαχρήστου 19.Βασίλειος  Χριστοφορίδης  20.Μιχαήλ Σπυρέλης  
21.Βασίλειος Κατσαμώρης 22. Ιωάννης Ευθυμίου  23. Νικόλαος Ανατολιωτάκης 24. Θεοφάνης Μικρούλης 25. Βασίλειος Γιολδάσης 26.  
Ευάγγελος Αργύρης 27. Παύλος Μίχας 28. Κωνσταντίνος Παπανδρέου 29. Κωνσταντίνος Φώτης 30.Γρηγόριος Τζιοβάρας 31. Αθηνά  
Ιωάννου 32.Κων/νος Μπόβολος 33.Χρήστος Παπαβρανούσης 34.Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης 35.  Μιχαήλ Κασσής 36.  Καλλιρρόη  
Ζηκίδου -Ντάσση 37. Κων/νος Αρβανίτης 38. Γεώργιος Ζάκας  39. Δήμητρα Αναγνώστου 40. Κωνσταντίνος Κωτσαντής 41. Βασίλειος  
Ζιώβας 42. Ιωάννης Παπαδημητρίου 43.  Νικόλαος Ζήκος

Δεν  παραβρέθηκαν  οι  κ.κ.  Περιφερειακοί  Σύμβουλοι: 1)  Γεώργιος  Μπαλτογιάννης  και  2)  Τσουλάκη  Μαρία,   τακτικά  μέλη  του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.
ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας: Θεοδώρα Μήτσιου, Αργυρώ 
Παππά.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης υπηρεσιακοί παράγοντες, εκπρόσωποι φορέων της περιοχής και πολλοί πολίτες ενδιαφερόμενοι  
για τα  συζητούμενα θέματα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω  θέμα  :

Θέμα 6ο

=====
Έγκριση  Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Ηπείρου 2012-2014 – 

Ενότητα Β΄- Επιχειρησιακός Προγραμματισμός.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις  διατάξεις  του  Νόμου  3852/2010  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»
2. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε 
ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 
3. Την εισήγηση της κας Καλογιάννη όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (Α.Π./Π.Σ.: 93136/3513/15-12-2011), 
(συνημμένα με α/α: 163 (Α, Β, Γ)  στο φάκελο 3/2011 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα του Π.Σ.)
4. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη 
5. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων, εκ των οποίων η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ» την 
κατέθεσε και εγγράφως ( συνημμένα με α/α: 164  στο φάκελο 3/2011 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα του 
Π.Σ. )
&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)

ΑΔΑ: ΒΟΝ27Λ9-ΓΤΘ



Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
(απόφαση:19/ 91/19-12-2011)

Εγκρίνει  το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  Περιφέρειας  Ηπείρου  περιόδου  2012-2014  –  Ενότητα  Β΄-  Επιχειρησιακός 

Προγραμματισμός, όπως εκπονήθηκε κατά τη σχετική διαδικασία κατάρτισης, που εγκρίνεται στο σύνολό της και όπως 

αυτό (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα)  κατατέθηκε  και  επισυνάπτεται  αυτούσιο,  αποτελώντας αναπόσπαστο μέρος  της  

απόφασης. 

Μειοψηφούν:

1)  Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ –ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ», η οποία καταψήφισε το πρόγραμμα, επισημαίνοντας ότι δεν ήταν ο Προγραμματισμός  
που ανέμεναν, μετά από μια δωδεκάμηνη επεξεργασία και δουλειά από την Περιφερειακή Αρχή. Ο νέος προγραμματισμός δεν έχει  
προβλεπόμενο ύψος πιστώσεων και δεν περιλαμβάνει μόνο έργα αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ηπείρου, τα οποία θα έπρεπε να  
σχεδιάσει , να υλοποιήσει και να χρηματοδοτήσει στην ερχόμενη τριετία, αλλά περιλαμβάνει και έργα  άλλων φορέων και έργα που  
θα διεκδικήσουμε να τα κάνουν άλλοι φορείς. Δεν περιλαμβάνει επίσης τα συνεχιζόμενα έργα και ειδικά των Π.Ε.  Ιωαννίνων και  
Θεσπρωτίας, κρύβοντας σίγουρα κάποια σκοπιμότητα. Δεν περιλαμβάνει ετήσιο πρόγραμμα δράσης. Αποτελεί έναν «αχταρμά», όπως  
δήλωσαν χαρακτηριστικά. 
Το προτεινόμενο πρόγραμμα αποτελεί ένα σύνολο έργων που αθροίζουν ένα ποσό στη τύχη, έτσι ώστε να μην κατηγορήσει κανείς  
την Περιφέρεια ότι δεν περιέλαβε κάποιο έργο. Δυστυχώς, δεν ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των καιρών, που με τα λίγα χρήματα  
που αναμένονται να έλθουν στην περιφέρεια, θα έπρεπε να τεθούν προτεραιότητες, για να αξιοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό  
τρόπο, για την κάλυψη των αναγκών, κατ’ αρχήν  βασικών υποδομών, που έχει ανάγκη ο τόπος.

2)  Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»,  η οποία καταψήφισε το πρόγραμμα, το οποίο περιορίζεται στη διαχείριση της  
μιζέριας και της φτώχειας που επιβάλει  η νέα τάξη πραγμάτων και υλοποιεί η Κυβέρνηση και ακολουθούν κατά γράμμα οι δύο  
μεγάλοι  κομματικοί  συσχετισμοί  και  ως  εκ  τούτου  και  η  Περιφέρεια  Ηπείρου.  Περιλαμβάνει  ελάχιστα  έργα  που  αφορούν  τις  
κοινωνικές ανάγκες και τα λαϊκά στρώματα. Επειδή η κρίση είναι καθαρά ταξικό φαινόμενο, τίποτε δεν μπορεί να αλλάξει προς το  
καλύτερο  ούτε  για  τη  χώρα  ούτε  για  την  Περιφέρεια,  εάν  ο  απλός  κόσμος  δεν  αλλάξει  τους  συσχετισμούς  δύναμης  και  δεν  
εγκαταλείψει μαζικά τα κόμματα του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. και του ΛΑΟΣ, που υποστηρίζει την πολιτική τους.

3) Η παράταξη «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την Ήπειρο», καταψηφίζει την εισήγηση και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα διότι αυτό δεν σχεδιάζεται  
με  βάση  τις  κοινωνικές  ανάγκες  και  τις  προοπτικές  της  Περιφέρειας  αλλά  αποτελεί  προσαρμογή  στη  μιζέρια  του  μνημονίου.  
Πρόκειται για μια διαδικασία συγκεντρωτική, διεκπεραιωτική και ρουτινιάρικη, η οποία γίνεται σε ελάχιστο χρόνο, χωρίς ουσιαστική  
συμμετοχή κοινωνικών φορέων, χωρίς πνοή και αναπτυξιακή προοπτική .

4)  Η  παράταξη  «ΑΡΙΣΤΕΡΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΣΤΗΝ  ΗΠΕΙΡΟ»,  η  οποία  είχε  τοποθετηθεί   αρνητικά  και  στη  διαβούλευση  για  το  
επιχειρησιακό  πρόγραμμα  και  συνεχίζει  να  πιστεύει  ότι  στις  συνθήκες  των  ασφυκτικών  περικοπών,  που  αποτυπώνονται  
χαρακτηριστικά στον προϋπολογισμό του 2012, με τις σχεδόν ανύπαρκτες δημόσιες δαπάνες, δεν μπορεί να επιτευχθεί ανάπτυξη και  
κοινωνική βιωσιμότητα στην Περιφέρεια. Η πλειοψηφούσα παράταξη του Περιφερειακού Συμβουλίου περιφρονεί την αγωνία του  
λαού μπροστά στη λαίλαπα των μνημονιακών περικοπών. Ο σχεδιασμός των έργων έγινε από την «Ομάδα Δράσης» της Ε.Ε., τους  
αρχιτέκτονες  της  κοινωνικής  καταστροφής  και  όχι  μέσα  από  τους  συλλογικούς  φορείς  που  εκφράζουν  τους  κατοίκους  της  
περιφέρειας.
Τα έργα που προτείνονται εξυπηρετούν τα συμφέροντα των ολίγων. Έχουν αποφασισθεί από επιτροπές τεχνοκρατών, μακριά από τις  
ανάγκες  των  κατοίκων.  Δεν  θωρακίζουν  το  λαό  απέναντι  στο  ενδεχόμενο  της  πείνας  και  των  απρόβλεπτων  συνθηκών,  που  
συνεπάγεται  η παγκόσμια οικονομική κρίση, αλλά προωθούν, ακόμη περισσότερο, το ξεπούλημα της ενέργειας,  του νερού, των  
ορυκτών πόρων και του φυσικού περιβάλλοντος της πατρίδας μας.
Καλούν το λαό τη Ηπείρου να πάρει την τύχη στα χέρια του, για μια ριζική μεταβολή του αναπτυξιακού μοντέλου της χώρας και της  
Περιφέρειας.
……………………….………………………………………………………………………………………………………………………..
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος

Ο Αντιπρόεδρος 
Χαράλαμπος Μπάτση

Ο Γραμματέας 
Στέφανος Ζούμπας

Η Πρακτικογράφος

Ακριβές Απόσπασμα

Ακολουθεί συνημμένα:  Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Ηπείρου 2012-2014 – Ενότητα Β΄- Επιχειρησιακός 
Προγραμματισμός (όπως αναρτήθηκε στην αρχική απόφαση με ΑΔΑ : 45Ψ07Λ9-4ΨΖ).

ΑΔΑ: ΒΟΝ27Λ9-ΓΤΘ


